
Всероссийская олимпиада школьников по праву 

Муниципальный этап - 2018-2019 год 

11 класс 

 

Продолжительность выполнения работы 120 минут 

 

Максимум – 140 баллов. 

 

Ключи 

 

I. Выберите один правильный ответ. Ответы занесите в таблицу. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

Г Г А Б В Б Г Б Г А В Г Б А В Г Б 

За каждый правильный ответ 1 б. Всего 17 баллов. 

 

II. Укажите несколько правильных вариантов ответа. Ответы 

занесите в таблицу. 

 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 

 Б Б Б Б Б Б А В Б А А А Г А 

 Г В В В Г Г В Г Г В Б В Д Б 

 Д Г   Д Д    Г В Г  В 

     Е          

Ответ 

правильный 

2 2 1 1 3 2 1 1 1 2 2 2 1 2 

Одна 

ошибка 

1 1 0 0 2 1 0 0 0 1 1 1 0 1 

Две ошибки 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

     Всего 23 балла 

 

III. Эти ряды терминов ил словосочетаний образованы по 

определенному принципу. Запишите для каждого ряда объединяющее 

понятие. 
32. Административные наказания. 

33. Виды юридической ответственности. 

34. Нормы права. 

35. Отрасли права. 

36. Субъекты гражданского права. 

За каждый правильный ответ 2 б. Ошибка – 0б.  Всего 10 баллов.  

 

 IV. Установите соответствие: к каждой позиции, данной в первом 

столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

Ответы занесите в таблицу. 

 

37. Установите соответствие соучастников и их деяний 

1 2 3 4 

В А Б Г 

За каждый правильный ответ 1 б. Всего 4 балла.  



 

 38. Соотнесите принципы уголовного  права с их содержанием: 

1 2 3 4 

Г Б В А 

За каждый правильный ответ 1 б. Всего 4 балла.  

 

39. Установите  соответствие  между  должностью  и возрастом, с которого 

можно занимать соответствующую должность: 

1 2 3 4 

Б В Г А 

За каждый правильный ответ 1 б. Всего 4 балла.  

 

40. Установите  соответствие  между  преступлением  и  признаками  состава 

преступления: 

1 2 3 4 

В А Г Б 

За каждый правильный ответ 1 б. Всего 4 балла.  

 

V. Укажите юридический термин, определение которого представлено. 

 

22. Гражданство. 

23. Делинквентность. 

24. Договор. 

25. Имущественные отношения. 

26. Иск. 

27. Коррупция. 

28. Легальное. 

29. Мотив. 

30. Норма права. 

За каждый правильный ответ 1 б. Всего 9 баллов. 

 

 

 

VI. Прокомментируйте иллюстрацию.  

 

31. Попытка дачи взятки сотруднику ГИБДД  - 2 балла.  Дача взятки 

сотруднику 1 балл.  Уголовный кодекс (1 балл), статья 291  (2 балла). 

(Максимум 6 баллов). 

32. Водитель – уголовная ответственность – 1 балл,  она наступает в любом 

случае - 2 балла, инспектор ГАИ – юридическая ответственность только при 

получении взятки - 2 балла. Всего 5 баллов.  

33. Штраф (1 балл) в размере до пятисот тысяч рублей (1 балл), или в размере 

заработной платы или иного дохода осужденного (1 балл) за период до 

одного года (1 балл), или в размере от пятикратной до тридцатикратной 

суммы взятки (1 балл), либо исправительные работы (1 балл) на срок до 

двух лет (1 балл) с лишением права занимать определенные должности или 

заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без 

такового (1 балл), либо принудительные работы (1 балл) на срок до трех лет 



(1 балл), либо лишение свободы (1 балл) на срок до двух лет (1 балл) со 

штрафом (1 балл) в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки 

или без такового. Всего 13 баллов.  

 

Итого за задание 24 балла. 

  

VII. Решите правовые задачи. 

 

53. Ответ: не обязан нести службу в армии лишь Ромоловский (2 балла), так 

как согласно Конституции Российской Федерации (1 балл) статья 59 (2 

балла) защищать Отечество и нести военную службу  – это обязанность 

граждан (1 балл) Российской Федерации, каковым он не является. 

Максимум 6 баллов. 

 

54. Ответ: Работодатель не прав (2 балла). Отпуска  по  уходу  за ребенком  

могут  быть использованы полностью  или  по частям  также  отцом ребенка,  

бабушкой, дедом,  другим родственником  или опекуном,  фактически 

осуществляющим уход за ребенком (2 балла). Трудовой кодекс (1 балл) 

статья 256 (2 балла).   

Максимум 7 баллов. 
 

55. Ответ: Так  как  Фѐдоров  не оставил  завещания  и  у  него  нет 

наследников первой очереди,  то  к  наследованию будут  призваны  

наследники второй очереди (1 балл) – сестра (1 балл),  племянники (1 балл) 

(по представлению) (1 балл),  а  также двоюродный племянник как 

нетрудоспособный иждивенец,  проживший  на иждивении  наследодателя 

более 1 года (1 балл). Гражданский кодекс (1 балл), статья 1143 (2 балла).   

Наследство  будет распределено  следующим образом:  

Сестра: 600 000 : 3 = 200 000.  (2 балла)  

Племянники:  600  000  :  3  :  2  = 100 000. (3 балла)  

Двоюродный  племянник:  600 000 : 3 = 200 000. (2 балла)  

Максимум 16 баллов  

 

VIII. Соотнесите латинские выражения и их переводы: 

А Б В Г Д Е 

6 4 5 3 1 2 

За каждый правильный ответ – 2 балла. Всего 12 баллов. 

 

 

ВСЕГО 140 БАЛЛОВ.  
 


